
Примерный вариант коллоквиума № 2

Задача 1 (3 балла). Найти представление Кэли для группы G = (S; ∗), где S =
{0, 1, 2, 3}, а ∗ – это операция сложения по модулю 4 элементов из множества S.

Задача 2 (3 балла). В туристической группе 12 человек знают английский язык, 4
человека – французский и 2 человека – немецкий языки. Кроме того, 1 человек знает и
английский, и французский, и немецкий языки. Подойдет ли этой группе туристов ав-
тобус, в котором 17 мест, если в группе каждый человек знает хотя бы один из трех
перечисленных языков? Ответ обосновать.

Задача 3 (3 балла). Найти цикловой индекс группы перестановок вершин квадрата
при его вращениях в плоскости.

Задача 4 (3 балла). Решить рекуррентное уравнение xn+2 − 4xn+1 + 3xn = 0, x0 = 3,
x1 = 7.

Задача 5 (3 балла). При помощи теоремы Пойа (частного случая) найти максимальное
число фукций алгебры логики, зависящих от 3-х переменных, каждая из которых не может
быть получена из другой циклическим сдвигом переменных.

Задача 6 (2 балла). Дать определение функции Мёбиуса на ЧУМ. Чему равна функция
Мёбиуса на n-мерном кубе Bn?

Задача 7 (2 балла). Сформулировать теорему об общем решении ЛОРУ, характери-
стический многочлен которого имеет кратные корни.

Задача 8 (2 балла). Сформулировать лемму Бернсайда.

Задача 9 (4 балла). При помощи теоремы Пойа (общего случая) найти число рас-
красок фрагментов непрозрачной пластины P (см. рис.), неэквивалентных относительно
вращений этой пластины в плоскости, в красный, синий и зеленый цвета, при которых
есть не более 2-х красных фрагментов.
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Продолжительность работы: 1,5 часа.

Критерии оценок

Сумма баллов Дополнительные
за коллоквиум или штрафные баллы

на экзамене
25 баллов +3
22–24 баллов +2
17–21 баллов +1
16 баллов 0
12–15 баллов -1
1–11 баллов -2
0 баллов -3
или отсутствие
на коллоквиуме


